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                                                           Занятие № 36

Дата, время проведения 29.01.2021. 1 группа 15.15.-17.50 (10 мин.перерыв ).                         

Тема: Технологический этап.

Цель занятия: Изучение технологических операций.

Задачи:

образовательная - ознакомить воспитанников с технологическими операциями, 

необходимыми для практической реализации проекта.

развивающая - способствовать творческой самореализации, развитию творческого 

воображения и художественного вкуса, навыков логического мышления.

воспитательная - воспитать трудолюбие, аккуратность, целеустремленность

Объект труда: проектная работа

Материально-техническое оснащение:

     Материалы и инструменты: игла, пяльцы, ножницы, карандаш, ткань, нитки мулине.

Тип занятия: комбинированный

Ход занятия:

1.Организационно-подготовительная часть.

      1.1. Контроль посещаемости.

      1.2. Проверка готовности к занятию.

      1.3.Повторение пройденного материала. 

На сегодняшнем занятии мы будем изучать  технологические операции,  которые

вам понадобятся в процессе работы над творческим проектом. Вы знаете такой шов, как

тамбурный, он встречается он во многих видах вышивки, а приходилось ли вам слышать о

вышивке,  выполняемой  лишь  тамбурным  швом,  что  представляет  собой  тамбурная

вышивка, где она применяется и как ее выполнять?



Шитье с помощью тамбурного шва известно издавна.  В этой технике украшали

покрывала, ковры. В работе использовались разные нити, преимущественно шерстяные.

Вышивальщицы  сначала  заполняли  швом  контуры  рисунка,  затем  —  его  внутреннее

пространство. Иногда ограничивались лишь контурами.

Распространение тамбурная вышивка получает с XVIII века. В XIX веке для нее

даже были введены специальные круглые пяльцы. С натянутой на них тканью огромные

пяльцы  были  похожи  на  барабан,  и  вышивка,  выполняемая  на  этих  пяльцах,  стала

называться тамбурной (от французского слова, означающего “барабан” — tambour). Да и

сам шов, используемый в вышивке, стал называться тамбурным.

В наши дни тамбурной вышивкой могут украшать покрывала, коврики, подушки, 

одежду, различные аксессуары.

Варежки-прихватки для кухни с вышивкой. Фото: nhpko.ru

Коврик с тамбурной вышивкой. Фото: liveinternet.ru

Выполняют тамбурную вышивку,  как с помощью иглы, так и с помощью крючка. 

Остановимся подробнее на первом, наиболее привычном для нас в вышивании, варианте.

Тамбурный шов иглой можно выполнять двумя основными способами.



Способ  1. Выведите  нить  на  лицевую  сторону  ткани  в  точке  1 (см.  рисунок  ниже) и

уложите  ее  петлей.  Затем  воткните  иголку  в  точке  2  рядом  с  первым  проколом,

придерживая петельку пальцем. Не затягивая петлю, выведите иглу в точке 3, подтяните

нить. Следующие “звенья” выполняйте аналогичным образом.   

Фото: 

Способ 2. Сделайте стежок из точки 1 в точку 2 (см. рисунок ниже). Затем выведите нить

на лицевую сторону в точке 3, проведите иглу под стежком 1-2 и выведите ее на изнанку

рядом  с  точкой  3.  Следующие  петли  делаются  аналогичным  образом,  только  нитка

проводится не под стежком, а у основания предыдущей петельки.

Фото: handmadebase.com



Вышивать  тамбурным  швом  можно  как  сверху  вниз,  так  и  справа  налево  (как

удобнее по контуру рисунка). Стежки могут быть одинаковой или разной величины, узкие

или широкие.    

Как мы уже упомянули, вышивать тамбуром можно и с помощью крючка. Такой

способ часто используют при отделке вязаных, трикотажных изделий.

Выполнить  тамбурный шов крючком можно следующим образом.  Выведите  крючок с

лицевой  стороны  изделия,  зацепите  рабочую  нить  и  выведите  ее  обратно  —  так

образуется петелька. Затем крючок снова введите в изделие, зацепите нить и выведите ее

обратно через петлю, находящуюся на крючке.  

Фото: mysekret.ru

Использовать в тамбурной вышивке можно не только обычный крючок небольших 

размеров, но и люневильский крючок. О том, что представляет собой такой крючок и как 

им вышивать, вы можете узнать из статьи “Люневильская вышивка: секреты мастерства”.

Смело пробуйте! Техника порадует вас несложным исполнением и превосходным 

результатом.

2.Практическая  часть.

     2.1.Вводный инструктаж. Самостоятельная работа учащихся.

           Задание: Выполнить вышивку тамбурным швом.

      2.2.Самостоятельная работа учащихся.  Текущий инструктаж с использованием Viber.

3.Организационно-заключительная часть. 

       3.1.Заключительный инструктаж. 

              Обсуждение типичных ошибок. Подведение итогов, общая оценка.

       3.2.Домашнее задание:                                            

.      3.3. Уборка рабочих мест.

Источник информации: 

https://blog.mirkrestikom.ru/vyshivka-tamburom-gde-ispolzuetsja-i-kak-ee-

vypolnjat/


